



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ОКОНЕШНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ**

р.п. Оконешниково
Омская область

Принято Советом депутатов
26 июня 2024 года № 288

**О внедрении инновационных технологий в БУ
«КЦСОН Оконешниковского района»**

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178 «О государственной социальной помощи», Федеральным законом от 21 июня 2011 года N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 442– ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2017 года N 296 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан»», в целях реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» национального проекта «Демография», распоряжением Губернатора Омской области от 13 марта 2019 года N 13-р «Об утверждении Перечня мероприятий, направленных на обеспечение доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний», заслушав информацию заместителя руководителя бюджетного учреждения «КЦСОН Оконешниковского района» Чёботова А.А. о внедрении инновационных технологий в комплексном центре социального обеспечения населения,

Совет депутатов решил:

1. Информацию о внедрении инновационных технологий в БУ «КЦСОН Оконешниковского района» - принять к сведению (приложение – на 2 листах).

2. Рекомендовать БУ «КЦСОН Оконешниковского района» (Пашкова М.А.) продолжить работу в данном направлении.



Заместитель Председателя
Совета депутатов
Оконешниковского
муниципального
района

А.А. Слободян



Глава Оконешниковского
муниципального района
Омской области

С.А. Степанов

« 26 » июня 2024 года

Приложение
к решению Совета депутатов
Оконешниковского
муниципального района
Омской области
от 26 июня 2024 года № 288

**О внедрении инновационных технологий в БУ
«КЦСОН Оконешниковского района»**

Одна из неотъемлемых технологий системы долговременного ухода за инвалидами и гражданами пожилого возраста, а также тяжелобольными людьми – это Школа ухода. Ее работа направлена на развитие надомного ухода и поддержку семей.

Школа ухода – это комплекс мероприятий, направленных на информирование, консультирование и обучение граждан пожилого возраста и инвалидов самообслуживанию, а также обучение родственников навыкам ухода за тяжелобольными людьми.

Основное направление работы Школы ухода это обучение родственников граждан пожилого возраста и инвалидов навыкам ухода и методам реабилитации в домашних условиях.

В 2023 году количество граждан пожилого возраста и инвалидов, обученных навыкам самообслуживания, составило 3 человека и 3 родственника обучены навыкам ухода за тяжелобольными людьми, за 5 месяцев 2024 года обучено 2 гражданина пожилого возраста и инвалидов и 2 родственника.

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» с 1 октября 2019 года в учреждении организована деятельность мобильной бригады, основными задачами которой является доставка граждан пожилого возраста и инвалидов старше 65 лет, проживающих в сельских поселениях в Оконешниковскую центральную районную больницу для прохождения диспансеризации, в целях выявления заболеваний (в том числе хронических и онкологических) на ранней стадии и оказания своевременной помощи.

Списки на диспансеризацию формируются в медицинских организациях. Сотрудники нашего учреждения сопровождают пожилых людей от дома до центральных районных больниц или фельдшерско-акушерских пунктов и обратно, оказывают помощь при посадке и высадке из автотранспорта.

За 12 месяцев 2023 года было организовано 13 выездов и доставлено 43 человека, за 5 месяцев 2024 года было организовано 10 выездов и доставлено 33 человека.

В учреждении на базе отделения срочного социального обслуживания и организационного обеспечения внедрена программа «Обучение компьютерной грамотности граждан пожилого возраста и инвалидов».

Курс обучения граждан пожилого возраста и инвалидов представляет собой адаптированную программу занятий для людей старшего поколения,

разработанную с учётом их возрастных психологических и физических особенностей, а также социально-правовых потребностей.

Цель программы — обучение граждан пожилого возраста и инвалидов компьютерной грамотности для преодоления проблемы включения их в информационную среду. Формирование практических навыков работы на современном персональном компьютере, а также развитие интереса пользователей старшего возраста и инвалидов к Интернет-ресурсам, как к важному источнику получения информации и средству коммуникации.

К каждому «особому ученику» нужен свой подход. Программа рассчитана не только на пенсионеров, которые начинают обучение с нуля, но и для тех, кто уже является уверенным пользователем персональным компьютером.

В 2023 году по программе прошли обучение 4 человека, а за 5 месяцев 2024 года такое же обучение прошли 2 человека.

Также в рамках программы особое внимание уделяется информированию граждан пожилого возраста и инвалидов, состоящих на социальном обслуживании, о финансовом мошенничестве, ежегодно учреждением распространяется более 1500 информационных листовок на данную тематику.

В 2021 году в результате сотрудничества с Оконешниковской местной районной организацией Омской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" был разработан социально значимый проект "Дорога к здоровью", который в августе 2021 года получил грантовую поддержку в форме субсидии СОНКО в Министерстве региональной политики и массовых коммуникаций Омской области в размере 207770,00 рублей. Данные средства направлены на приобретение более 20 технических средств реабилитации для социального пункта проката. В ноябре этого же года при комплексном центре открыт данный пункт проката. В настоящее время пункт проката продолжает действовать, все технические средства реабилитации находятся у клиентов.